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I OVAJ DAN ĆE TRA JA TI VEČ NO
* * *

Po ti čem iz ari sto krat ske po ro di ce ko ja ži vi u ku ći ci iz gra đe noj od sla do led nih šta pi ća 
(na ko ji ma se ni su po klo pi le sli či ce ko je do no se do bit nu kom bi na ci ju u na grad noj igri za 
naj ve ći do bi tak). U naj go rim vre me ni ma, ka da se jeo ka ča mak1 (go spodstv./ari sto kr.: pa-
len ta) sa pro pr že nim cr nim lu kom i za pr škom, ili pod gre ja na po pa ra, ka da smo ota pa li sneg 
ka ko bi smo odr ža va li lič nu hi gi je nu ili ima li vo de za ku va nje i pra nje su do va, na ba vio sam 
ma gar ca. Bio je to lep i ću tljiv ma ga rac, sa uši ma me kim po put so mo ta.

* * *

Igra li smo ka ra ta uz sve tlost sve će vo šta ni ce. Maj ka i otac pra vi li su na naj bli žem zi du 
ob li ke od sen ki svo jim is pre ple ta nim pr sti ma. Sme ja li su se, jer tran sfor ma ci ja je bi lo bez-
gra nič no mno go, i sve su bi le neo bja šnji ve. Tran sfi gu ra ci je sen ki bi le su ne do vr še ne, uvek 
iz me đu ne ko li ko ob li ka: lav je vr teo svo jim bič jim re pom, a bik je pa la cao ras ce plje nim 
je zi kom; zmi ja je pla zi la zi dom, za o gr nu ta la vljom kra ljev skom gri vom. Kar ta je pre la zi la 
pre ko kar te pri li kom sva kog de lje nja. Čuo se zvuk kao kad gla di lo pre la zi pre ko ko se.2 Po-
ne kad bi smo se po gle da li, moj ma ga rac i ja, u ne ka kvoj le njoj i pri jat noj od sut no sti. Smeh 
mo jih ro di te lja po ja ča vao se do mah ni to sti.

* * *

Jed nom go di šnje, za vre me let njih fe ri ja, po se ći va li bi smo onu je di nu oro nu lu ve tre nja-
ču kod Va ša ri šta na pe ri fe ri ji Be če ja (kod ši ro ke, raz ro va ne i ogo lje ne po lja ne kod stoč ne 
pi ja ce i ram pe za uto var i is to var sto ke). Moj ma ga rac je go vo rio sta ro špan ski, ma đar ski i 
po ma lo je za u da rao na be li luk. Igra li smo se ka u bo ja i In di ja na ca. Bi lo je vr lo uz bu dlji vo, 
kao u ne kom fil mu. Sva ko je imao svoj mek sič ki slam na ti še šir sa ši ro kim obo dom i stre le 
od tr ske uši lje ne bri com. Uz ivi cu pu ta ra sla je gra ho ri ca i kao kra ljev ska vi nje ta kra si la na-
še pra šnja ve sta ze. Bi li smo, na iz me nič no, i pr lja vi ban di ti i ugla đe na go spo da. Me đu tra-

1 ...pu ra, ma ma lju ga, ku lja...
2 Stra šno je drh tu ri la sva ka trav ka, slu te ći su vu oštri cu. Njen užas i ank si o znost još vi še su po ja ča ni ovom 
la ga nom rit mič nom pri pre mom in stru men ta što na stu pa u sle de ćem za ma hu, na kon dra ma tič ne pa u-
ze. Kao pre da no sla ga nje na plat for mu za str tu ze le nom či stom po kriv kom, po kraj tvo ga ra me na, u 
me koj, za mu će noj ko lev ci tvog pe ri fer nog vi da, svih onih hlad nih, pro di ru ćih, za se ca ju ćih ste ril nih 
stvar či ca kod zu ba ra, pre po čet ka in ter ven ci je.
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va ma i dr ve ćem i polj skim ži vo ti nja ma skri va li su se ob li ci na ših ne pri ja te lja i pri ja te lja. Ta 
le ta, sa svim onim što su u se be pri mi la (što su pri mi la u svo ju ši ri nu), osta vlja la su uti sak 
da im je za ga ran to va no ne pre kid no tra ja nje bez kra ja i kon ca. Ta ko smo na u či li ka ko se 
vre me za lju blju je u pro stor, da ru ju ći mu ose ćaj več no sti.

* * *

Pi šta je mo tao naj jef ti ni ji du van ku pljen na su bo tič kom bu vlja ku. (Du van, upa ljač i ri zlu, 
sve ih je dr žao u jed noj pro vid noj dvo li tar skoj ke si smo ta noj u pred njem dže pu svo jih ma-
snih rad nič kih pan ta lo na.) Pro bu dio bi se u svo me so bič ku na sa la šu usred no ći i is ka šlja vao 
du šu, za ce nio bi se od ka šlja ko ji bi tra jao mi nu ti ma. A on da bi se obra tio ne ko me,3 re kao 
bi ne što is pod gla sa (sot to vo ce), pro ša pu tao kroz zid, iz mo ren ka šljem. „Ni jed na zve zda 
ni je do ra sla mo joj ve šti ni od u mi ra nja.“

Moj ma ga rac i ja ću li li smo uši i na pre za li sluh do kraj njih gra ni ca, ne bi smo li ču li šta 
nam to zi do vi go vo re. (A mleč ni ob li ci na či nje ni od me se če ve sve tlo sti kre ta li su se la ga no 
pre ko ta va ni ce, kao da je ne pre gled no dno oke a na.) Bi li smo sme šte ni iz me đu dve du bi ne: 
du bi ne ne ba i du bi ne ze mlje. Ima li lep šeg me sta na sve tu da se bu de de te?

* * *

Ka da bi smo se po sva đa li na zi vao bih ga po grd nim ime ni ma. Go vo rio bih mu da je naj-
o bič ni ji ko nju šar i pri zem ni re a li sta. (Ima li dru ga či jih re a li sta osim ta kvih, pri zem nih?) Sme-
šno je bi lo, jer se u toj se man tič koj pre na tr pa no sti oči to va la moja ne is kre na že lja da ga 
po vre dim. Go vo rio bih mu da je ge ga vi, bre vi ped ni šti to no ša, de žme ka sti pra ti lac jed nog 
fan ta sta i umi šlje nog vi te za;4 da je du go u hi ću tlji vac (ko ji sa mo pra ti šta dru gi ra de, i oslu-
šku je šta dru gi pri ča ju, i za kog čo vek ni ka da ne zna šta mi sli). Moj ma ga rac je, a šta bi 
dru go, ću tao, za pa njen ne iz mer nom ljud skom po tre bom za gru bo šću. (Ko ja, na rav no, 
do la zi od ne pri hva ta nja se be, u ovom tre nut ku, i ne do stat ka pra šta nja se bi – pre sve ga 
se bi, pa za tim i dru gi ma,5 i ne do volj ne lju ba vi pre ma se bi.) On da bi usle di la uvre da nad 
uvre da ma. Na zvao bih ga pro sto pri ka zom, iz mi šljo ti nom i na du ve nom uo bra zi ljom.

* * *

De ca u za ba vi štu bi mi se ru ga la: „Po li mat upi šan ko!“ „Usran ko Ki jo te, au to di dakt!“, a 
da sa ma ni su ni zna la sa dr ži nu re či, nji ho vo zna če nje, te je sa mo zvu ča nje do dat no raz dra-

3 Mo gao bih se za kle ti da ni ko ga u toj so bi ni je bi lo, osim ono ne ko li ko oskud nih, bli skih i po zna tih 
stva ri ko je su bi le tu i pre tri de set go di na (ako ne i vi še) ka da je bio do šao na sa laš da ra di kao na jam nik 
i, po tom, tu i ostao.
4 Oda kle po riv da i se be pot ka čim uvre dom na me nje noj dru go me? I šta ako uvre da ne kom po sta ne, 
na jed nom, po hva la?
5 Pra šta nja svo je pro šlo sti, ma ka kva ona bi la, pra šta nja onom ide a li zo va nom li ku sme šte nom u bu duć-
nost (ne u mo lji voj am bi ci ji) i ko ji sle di mo is pu nje ni ne za do volj stvom, ne gi ra ju ći se be u ovom vre me nu.
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ži va lo nji hov po sprd ni smeh. Jed nom su me, čak, pro go ni li kao ži vo ti nju, sve do iza zgra de 
za ba vi šta, ka da su me op ko li li i sa bi li uza zid, iz me đu dva je lo va sta bla. Do hva tio sam štap 
sa ze mlje i na sle po ma hao tom ba ti nom, ne bih li ih ote rao i uda ljio od se be, tu gru bu kr-
vo loč nu ma su de ce, nji ho va is ke že na li ca sli ve na u po lu o bruč, dok su iz vi ki va la ne ka kve 
re či, ce ri la se i ur la la. Sme ja la su se na sil no, oštrim si lo vi tim sme hom, upi ru ći pr stom u 
me ne.

Dok sam po sma trao nje go ve div ne krup ne su zne oči, moj ma ga rac je iz di sao za tu čen 
uvre da ma i po ni že nji ma. Bi la je to naj dir lji vi ja sce na mo ga de tinj stva.


